



Karlovy Vary International Film Festival

PRVNÍ HVĚZDA KARLOVARSKÉHO FESTIVALU A NOVÁ ZNĚLKA

KŘIŠŤÁLOVÝ GLÓBUS NA 57. MFF KARLOVY VARY ZÍSKÁ RUSSELL CROWE SE SVOU SKUPINOU INDOOR GARDEN PARTY ZAHRAJE NA ZAHAJOVACÍM KONCERTĚ

Hostem letošního ročníku Mezinárodního filmového festivalu Karlovy Vary bude herec a režisér, držitel Oscara a dvou Zlatých glóbusů Russell Crowe. Při této příležitosti převezme Křišťálový glóbus za mimořádný umělecký přínos světové kinematografii. Oceňovaný herec se zároveň karlovarskému publiku představí jako hudebník. Na zahajovacím koncertu 30. června vystoupí se svou kapelou Indoor Garden Party.



Foto kredit: Tennyson Crowe

Russell Crowe, který patří mezi nejrespektovanější herecké osobnosti světové kinematografie současnosti, pochází z novozélandského Wellingtonu, od dětství však žije v Austrálii. Hereckou kariéru započal již v šesti letech účinkováním v televizi a divadle. Od roku 1989 hrál nejprve v australských filmech *The Crossing* (1990, r. George Ogilvie), *Důkaz* (Proof, 1991, r. Jocelyn Moorhouse) nebo *Roomper Stomper* (1992, r. Geoffrey Wright).



Karlovy Vary International Film Festival

Získal 2 ceny Australské filmové akademie – za výkon ve vedlejší roli ve snímku *Důkaz* a jako Cenu pro nejlepšího herce za film *Romper Stomper*.

V roce 1995 se poprvé představuje v americkém snímku, westernu Sama Raimiho *Rychlejší než smrt* (*The Quick and the Dead*) společně s Genem Hackmanem, Sharon Stoneovou a Leonardem DiCapriem, uznání kritiky a přízeň širokého publika získává krátce na to za mimořádný výkon v roli policisty Buda Whitea v oscarovém snímku *L. A. - Přísně tajné* (*L. A. Confidential*, 1997, r. Curtis Hanson). Za film *Insider: Muž, který věděl příliš mnoho* (*The Insider*, 1999, r. Michael Mann) je poprvé nominován na cenu americké Akademie Oscar a také na Zlatý Glóbus. Celosvětovým hitem se stalo historické drama Ridleyho Scotta *Gladiátor* (*Gladiator*, 2000). Za ztvárnění římského generála Maxima si odnesl Oscara za nejlepší mužský herecký výkon v hlavní roli. Následující rok získává svou třetí oscarovou nominaci, první Zlatý Glóbus a cenu BAFTA pro nejlepšího herce za roli psychicky nemocného geniálního matematika Johna Nashe ve filmu Rona Howarda *Čistá duše* (*A Beautiful Mind*, 2001).

Gladiátorem, oceněným celkem pěti Oscary, započala jeho dlouholetá spolupráce s renomovaným režisérem Ridleyem Scottem, s nímž natočil filmy *Dobrý ročník* (*A Good Year*, 2006), *Americký gangster* (*American Gangster*, 2007), *Labyrint lží* (*Body of Lies*, 2008) nebo *Robin Hood* (2010). Znovu spolupracoval i s Ronem Howardem, když ve sportovním životopisném dramatu *Těžká váha* (*Cinderella Man*, 2005) ztvárnil úlohu boxera Jamese J. Braddocka.

Bohatá filmografie Russella Crowea dokazuje jeho mnohotvárný herecký talent napříč žánry, ať jde o historické drama *Bídníci* (*Les Misérables*, 2012, r. Tom Hooper), válečné drama *Cesta naděje*, které současně i režíroval (*The Water Diviner*, 2014), psychologický snímek *Otcové a dcery* (*Fathers and Daughters*, 2015, r. Gabriele Muccino), komedii *Správní chlapi* (*The Nice Guys*, 2016, r. Shane Black), filmový komiks *Muž z oceli* (*Man of Steel*, 2017, r. Zack Snyder) nebo psychologický thriller *Vyšinutý* (*Unhinged*, 2020, r. Derrick Borte). Za hlavní roli v sedmidílné sérii o zakladateli Fox News Rogeru Ailesovi *Nejsilnější hlas* (*The Loudest Voice*, 2019,) získává další Zlatý Glóbus. Jeho režijní debut *Cesta naděje* obdržel výroční cenu Australské filmové akademie pro nejlepší film.

V roce 2022 se opět staví za i před kameru, aby režíroval a vytvořil hlavní roli v thrilleru *Poker Face*. V současné době je v celosvětové distribuci hororový thriller *Papežův vymítač* (*The Pope's Exorcist*, 2023, r. Julius Avery).



Karlovy Vary International Film Festival

Hudební kariéru rozvíjí Russell Crowe od 80. let, kdy nahrál první sólový singl „I Want To Be Like Marlon Brando“. Od roku 1992 byl členem rockové formace Thirty Odd Foot of Grunts, s níž vydal tři alba. V roce 2005 začal spolupracovat s kanadským hudebníkem Alanem Doylem, s nímž natočil první singl a následně, v roce 2006 se skupinou pojmenovanou The Ordinary Fear of God také album My Hand, My Heart. V roce 2009 začali Crowe a Doyle pořádat koncerty skupiny Indoor Garden Party. Roku 2011 vyšel na iTunes jejich třetí společný počín The Crowe / Doyle Songbook Vol III. V roce 2017 jako Indoor Garden Party vydali album The Musical, které se na žebříčku iTunes a Amazonu ve Velké Británii dostalo dvakrát krátce na první místo. Album je k dispozici na Spotify.

Russell Crowe je štědrým podporovatelem různých charitativních projektů, jednotlivců a organizací a je také majitelem nejstaršího ragbyového klubu v Austrálii, The South Sydney Rabbitohs, založeného v roce 1908. Klub převzal v roce 2006 a díky jeho podpoře se podařilo prolomit desetiletí nezdarů. V roce 2014 tým získal premiérovou trofej NRL a přerušil tak 43 let trvající čekání na úspěch. Klub i v současné době patří k nejsilnějším sportovním týmům.

Karlovarský festival uvede při příležitosti ocenění Russella Crowea historický dobrodružný snímek Petera Weira *Master a Commander: Odvrácená strana světa* (Master and Commander: The Far Side of the World, 2003), od jehož vzniku uplyne letos 20 let. Film byl oceněn 2 Oscary a získal celkem 10 oscarových nominací, Russell Crowe byl za úlohu kapitána Aubreyho nominován na Zlatý Glóbus.



Karlovy Vary International Film Festival

NOVÁ ZNĚLKA MFF KV S JOHNNY DEPPEM

Novou znělku, která bude premiérově uvedena na slavnostním zahájení 57. ročníku MFF Karlovy Vary, natočil herec Johnny Depp.

Originální znělky se snaží jedinečným způsobem připomínat oceněné osobnosti a hosty uplynulých ročníků karlovarského festivalu.

Americký herec, producent a hudebník Johnny Depp, držitel tří oscarových nominací, Zlatého glóbu a nespočtu dalších cen, byl hostem 55. ročníku karlovarského festivalu v roce 2021. Osobně zde představil dva dvě producentské počiny: dokument Hrnc zlaťáků: Pár drinků s Shanem MacGowanem (2020) a drama Minamata (2020), v němž navíc ztvárnil hlavní roli. Jeho návštěvu provázela obrovská zájem diváků a fanoušků.

Koncept festivalových znělek s významnými osobnostmi světové kinematografie vznikl před 15 lety, tvůrci mikropříběhů odkazujících na propojení s karlovarským festivalem, jsou režiséři Ivan Zachariáš a Martin Krejčí.

Johnny Depp je již osmnáctou osobností, která natočila znělku speciálně pro Mezinárodní filmový festival Karlovy Vary. Jejím režisérem je uznávaný reklamní a filmový režisér Ivan Zachariáš.